



党报圆桌会

贯彻落实六中全会精神

编者按

党的十九届六中全会胜利召开并审议通过《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》科学概括建党百年辉煌成就,深刻总结党的建设宝贵经验,坚定而豪迈地宣示砥砺前行的宏伟目标,意义重大,影响深远。回顾历史,我们豪情满怀,总结经验,我们信心倍增,展望未来,我们心潮澎湃。连日来,党的十九届六中全会精神在我市基层党员干部群众中引起热烈反响,大家一致表示,要牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题,以史为鉴、开创未来,豪情满怀走好新的赶考之路,以优异成绩迎接党的二十大召开。

继续开来踏上伟大新征程

从历史中汲取力量和智慧

郑叶波

党的十九届六中全会审议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》。这是中国共产党继《关于若干历史问题的决议》《关于建国以来党的若干历史问题的决议》后的第三个历史决议。为了在新时代新征程上赢得更加伟大的胜利和荣光,我们必须把党的历史和成功经验学习好、总结好、传承好、发扬好。

党的百年历程,就是社会实践检验科学真理,不断证明马克思主义科学性的过程。鸦片战争后的中国,积贫积弱、任人宰割。戊戌变法、太平天国、辛亥革命每每尝试终归泡影;改良主义、自由主义、实用主义种种理论终归徒劳。十月革命一声炮响,给中国送来了马克思列宁主义。在马克思主义的科学指导下,中国共产党

带领全体中华儿女先后夺取了新民主主义革命伟大胜利,完成了社会主义革命和推进社会主义建设、进行了改革开放和社会主义现代化建设、开创了中国特色社会主义新时代。

党的百年历程,就是理论联系实际,不断推进马克思主义中国化的过程。新民主主义革命时期,以毛泽东同志为主要代表的中国共产党人,不是从本本主义出发照抄照搬,不是对共产国际指令盲听盲信,而是把马克思列宁主义基本原理同中国具体实际相结合,创立了毛泽东思想,为实现中华民族伟大复兴创造根本社会条件;社会主义革命和建设时期,以毛泽东同志为主要代表的中国共产党人,没有将马克思和斯大林视为天生的圣人,没有照搬苏联的五年计划体制,而是结合新的实际,把

马克思列宁主义基本原理同中国具体实际进行第二次结合,为实现中华民族伟大复兴创造根本社会条件。马克思主义为中国特色社会主义提供了科学理论根据,而中国共产党正反两方面的历史经验则为马克思主义中国化提供了实践根据。

党的百年历程,就是实践发展拓宽理论创新,不断推进马克思主义时代化的过程。改革开放和社会主义现代化建设新时期,面对风云变幻的国际局势和艰巨繁重的国内环境,以邓小平同志、江泽民同志、胡锦涛同志为主要代表的三代中国共产党人,团结带领全党全国各族人民,从新的实践和时代特征出发坚持和发展马克思主义,为实现中华民族伟大复兴提供充满新的活力的体制保证和快速发展的物质条件;新时代中国特色社会主

义时期,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。

今天,时代变化和我国发展的广度和深度远远超出了马克思主义经典作家当时的想象。因此,我们要从党的百年历史中汲取力量,打破对马克思主义教条式的理解,冲破旧的思维惯性的束缚,破除对西方理论的迷信,相信真理、实践真理、发展真理,不断推进马克思主义中国化进程,不断推进中国特色社会主义迈向新阶段。

读懂百年征程中的胜利密码

陈姝

中国共产党自成立以来,团结带领全国各族人民为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福而不懈奋斗,已经走过一百年光辉历程。党和人民百年奋斗,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗,也创造了一个又一个世界瞩目的奇迹。踏上新征程,党员干部要读懂、传承百年历史中的胜利密码,努力在下一个百年夺取更多的胜利。

百年征程,理想始终是最亮的灯塔。为什么我们过去能在非常困难的情况下奋斗出来,战胜千难万险使革命胜利呢?就是因为我们理想,有马克思主义信念,有共产主义信念。中国共产党始终把为中国人民

谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的初心使命,始终坚持共产主义理想和社会主义信念。新民主主义时期,无数共产党人抛头颅、洒热血,救万民于水火;社会主义革命和建设时期,共产党员与天争与地斗,轰轰烈烈大生产;改革开放时期,共产党人又敢为人先,带动人民群众富起来。无论过去、现在和将来,共产主义理想都是共产党人的力量源泉、精神支柱和立身之本。要创造新的奇迹,必须不断坚定理想信念,擦亮心中的灯塔,朝着理想的方向勇毅前行。

百年征程,人民始终是最大的靠山。最后一碗米送去做军粮,最后一尺布送去做军装,最后一件老棉袄盖

在担架上,最后一个亲骨肉送去上战场。靠着人民的无私支持,党取得了战争胜利,取得了全国政权。党的百年历史,就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。群众路线是党的生命线和根本工作路线,全党必须永远保持同人民群众的血肉联系,践行以人民为中心的发展理念,不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,始终保持一颗百姓心,常怀一份百姓情,多办一些百姓事,把江山就是人民、人民就是江山理念贯穿工作始终。

百年征程,奋斗始终是最美的底色。过去一百年,党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,党团

结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。道虽迩,不行不至;事虽微,不为不成。奋斗正当时,行者方致远。伟大梦想不是等得来、喊得来的,而是拼出来、干出来的,美好愿景的实现需要付出脚踏实地的努力不驰于空想、不骛于虚声。干事业好比钉钉子,需要一锤子一锤子下苦功,党员干部要起而行之,以功成不必在我,功成必定有我的心态投入到干事创业的大潮中去,过了一山再登一峰,跨了一沟再越一壑,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献出全部力量。

以史为鉴开创未来

王枫

党的十九届六中全会是在两个一百年奋斗目标历史交汇关键节点上召开的一次具有里程碑意义的重要会议,全面总结了党的百年奋斗伟大成就和宝贵历史经验,广大干部要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,学深悟透弄懂会议精神,立足岗位,接续奋斗,以史为鉴,开创未来,坚定不移加快跨越式高质量发展,奋力谱写共同富裕美好社会山区样板新篇章。

守初心,在以史为鉴中砥砺前行。全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,是一篇光辉的马克思主义的纲领性文献,是以史为鉴、开创未来、实现中华民族伟大复兴的行动指

南。《决议》提出了十个坚持,从13个方面分领域总结了党领导人民取得的巨大成就,展示了系列原创性思想、变革性实践、突破性进展和标志性成果。其重要意义一是全面呈现了一百年来党团结带领人民从胜利走向胜利的伟大历程,教育引导全党深刻认识到新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易、全面小康来之不易,增强了我们继续前进的勇气。二是深刻总结了党从无到有、从小到大、从弱到强的成长过程,教育引导全党进一步增强团结统一的必要性,加强党的政治建设的重要性以及做到两个维护的紧迫性。

增信心,在凝心聚力中接续奋斗。《决议》深刻揭示了过去我们为

什么能够成功、未来我们怎样才能继续成功,是向着更加伟大的胜利和荣光奋进的集结号与动员令。新发展阶段,两个大局相互交织,国际国内形势复杂,两个百年历史交汇,意识形态领域任务艰巨。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事。在新的赶考之路上,要汲取奋进的力量,立根铸魂,全面从严治党,强基赋能,打造过硬干部队伍,清风护航,加强党风廉政建设,开拓创新,构建新发展格局,攻坚克难,厚植产业优势,精神富有,构筑中国力量。

强决心,在新征程中担当作为。

时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人,过去一百年,党向人民交出了一份优异的答卷。新时代,是奋斗者的时代,需要逢山开道、遇水架桥的闯劲,需要只争朝夕、不负韶华的拼劲,需要干在实处、走在前列的干劲,需要一以贯之、久久为功的韧劲。我们要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,不忘初心、牢记使命,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,赓续红色血脉,弘扬优良传统。勿忘昨天的苦难辉煌,无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想,坚定厉行“丽水之干”,坚持绿水青山就是金山银山理念,着力推动跨越式高质量发展,以史为鉴、开创未来,为建设共同富裕美好社会山区样板贡献力量。

坚定不移跟党走

杨官印

党的十九届六中全会是在我们党百年华诞的重要时刻,在两个一百年奋斗目标历史交汇点上召开的一次重要会议。一百年来,中国共产党领导人民进行伟大奋斗,积累了宝贵的历史经验。走在新的赶考路上,作答时代新答卷,这势必要广大党员干部从思想上、行动上矢志不渝听党话、跟党走。

要坚定理想信念。本根之固是枝叶茂荣的坚实基础,信念之坚定是干事创业的有力支撑。坚定的理想信念是中国共产党人的精神支柱与政治灵魂,也是保持党团结统一、成就人民伟大事业的思想根基。广大党员干部要在真学真信中坚定理想信念

念,在学思践悟中牢记初心使命。要坚守马克思主义信仰、坚守共产主义远大理想,自觉将理想信念作为终身课题常修常炼,不断筑牢信仰之基、补足精神之钙。始终用党性原则修身律己,切实以坚强党性取信于民、引领群众。要始终把党的使命铭刻于心,在新时代的火热实践中锻炼成长,以一往无前的奋斗姿态奋发向前,以功成不必在我,功成必定有我的精神境界不断把中华民族伟大复兴事业推向前进。

要牢记为民初心。回望百年党史,我们党始终保持同人民群众的血肉联系,同人民群众想在一起、干在一起,风雨同舟、同甘共苦。从李大

钊为大多数人谋幸福的价值追求,到长征路上半条被子的人民情怀;从扎根雪域高原无私奉献的孔繁森,到点亮贫困山区女孩梦想的校长妈妈张桂梅,我们党一路走来,之所以能够生生不息、发展壮大,靠的是一代代共产党人始终无私为群众谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命,胸怀人民梦想,致力人民生活,践行人民立场,坚守人民情怀,实干苦干、接力奋斗。虽历经沧桑而初心不改,虽饱经风霜而本色依旧。人民幸福,是复兴伟业最温暖的底色,更是中国共产党人的国之大道。

要永葆忠诚品格。广大党员干部

要忠诚干净担当,忠诚始终是第一位。对党忠诚,就是要把增强四个意识、坚定四个自信、做到两个维护,刻印在头脑里,融化在血液中,落在行动上,体现在效果上,勇于穿越前进路上的激流险滩,风雨无阻、奋发前行。要严守党的政治纪律和政治规矩,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。要有苟利国家生死以,岂因祸福避趋之的自觉行动,要有召必上,战必胜的坚韧意志,无论面对什么样的艰难险阻都能够义无反顾地冲在前、做表率,以奋战在先的精神挺立起铮铮铁骨,在大风大浪里战出精气神,战出英雄气魄。

携起手来共创文明

郑委



日前,我市召开经常化创建文明城市专题会,会上强调要做好经常化创建文明城市工作,巩固提升创建成果,持续擦亮金字招牌,提升人民群众的获得感和满意度。

对于我市来说,尽管已经取得了文明城市的光荣荣誉,但是文明城市创建一直在路上,不可以有任何的懈怠心态,其工作作风也应该要扎扎实实一以贯之。让我们印象深刻的是,交警近年来持续严查电动车不戴头盔行为,从目前情况来看,效果非常明显。又如垃圾分类,相关部门频繁进社区、进校园,宣传引导市民进行正确的垃圾分类,不断增强市民的垃圾分类意识。这几日,晚报又曝光了我市一些小区的不文明现象,像一些车乱停放等问题,相关部门立查立改,无论是持续严查、引导还是对不文明行为的曝光,其反映出来的正是我们对不文明现象的不容忍,也彰显了相关部门正视问题、解决问题的决心和勇气。

有些人认为,文明城市既然已经评下来了,就可以放松放松了,于是就出现了这样那样的不文明行为。殊不知,这样既是给文明城市抹黑,也彻底暴露出了自己的素质,于人于己都是没有任何的好处。说到底,巩固创建成果,把一座城市建得更好,更光彩,除了相关部门的发力外,最重要的还是生活在这座城市里每个人的慎独。骑完车,把车停到规定的位置,过马路,看指示灯行走,遛狗的时候,拴个绳子等等,这些事做得好不好,关键还是要看当事人的自觉性。最近几日,笔者在朋友圈看到许多外地旅客夸赞在丽水过马路很轻松,完全不用和车争个先后,在大街上也是看不到什么垃圾,这些点赞的背后,正是我们每个人的付出所换来的。说白了,对方表面上夸的是城市,但实际上夸的还是人。

一个人走得快,一群人走得远。全市民要一直携起手,让文明的力量不断涵养城市品质,提升城市气质,让我们的城市更加美好,生活更加幸福。

一抽就中 藏猫腻 监管要一击命中

张立美



在微信小程序等平台上随机抽奖,可以多次抽中一等奖。凭借大额优惠券再支付一定费用,就能获得一款标价超过实际支付费用好几倍的家电等产品,这是当前一些平台上,幸运大抽奖活动的情景。那么,这样的抽奖活动玩的什么套路?

一抽奖就中奖,还是大奖,能够以超低价购买到定价原本很贵的商品,本以为是捡到了大便宜,没曾想是掉进了商家以抽奖为诱饵的坑里,上当受骗,买到质量比较差的商品。

稍微有点常识的就不难看出,一抽就中的平台抽奖非常不靠谱。因为既然是抽奖,讲的是概率,必定有人中奖,有人不中奖,有人中一等奖,有人中二等奖,大奖中奖比例小、概率低,小奖的中奖比例大、概率高。只要是个人,抽奖就能中奖,中的还都是特等奖、一等奖这类大奖,天下怎么可能有这么好的事情?必定暗藏猫腻,是骗人的把戏。而且,一抽就中的抽奖套路由来已久,很多超市、卖场珠宝首饰专柜玩的就是这个套路,媒体曝光过很多次。

实际上,一抽就中的抽奖,利用随机抽奖等方式引诱消费者购买高价值商品的促销方式,本质上是虚假的有奖销售行为。从法律角度说,这种一抽就中的虚假的有奖销售,是法律明令禁止的行为,是在欺骗消费者,侵犯了消费者的合法权益。

《侵害消费者权益行为处罚办法》规定,经营者向消费者提供有关商品或者服务的信息应当真实、全面、准确,不得有以虚假的、清仓价、甩卖价、最低价或者其他欺骗性价格表示销售商品或者服务的宣传行为,经营者有这种行为的,属于欺诈行为。

2020年12月1日起施行的《规范促销行为暂行规定》进一步明确规定,经营者在有奖销售前,应当明确公布奖项种类、参与条件、参与方式、开奖时间、开奖方式、奖金金额或者奖品价格、奖品品名、奖品种类、奖品数量或者中奖概率、兑奖时间、兑奖条件、兑奖方式、奖品交付方式、弃奖条件、主办方及其联系方式等信息,不得变更,不得附加条件,不得影响兑奖,但有利于消费者的除外。经营者进行有奖销售,不得虚构奖项、奖品、奖金金额等。

一抽就中的抽奖骗局由线下发展到线上,不能完全指望消费者擦亮双眼,关键是要强化监管,一击命中。一方面,市场监管部门要强化与工信部门、网信部门联合执法,揪出一抽就中套路抽奖幕后操纵者,加大对不法商家的惩处力度,督促网络平台负起主体责任,切实把好抽奖小程序、活动的入口关,不能放任一抽就中的套路抽奖小程序、活动。另一方面,利用大数据、云计算等互联网技术手段,及时屏蔽、下线一抽就中的套路抽奖小程序、活动等。